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八千代市教育委員会会議録 

令和７年度第２回定例会 

 

１ 日 時     令和７年５月２１日（水） 

開  会     午後１時２７分 

閉  会     午後１時４８分 

 

２ 場 所     教育委員会庁舎大会議室 

 

３ 出 席 者         

教 育 長         嶺 岸 秀 一 

委 員         石 井 伸 一 

委 員         川 嶋 一 永 

委 員         左 海 尚 子 

委 員         三 橋 洋 子 

（説明員） 

   教 育 次 長   兒 玉  健 司 

   （ 学 校 担 当 ） 

   教 育 次 長   石 原  雄 二 
   （ 社 会 教 育 担 当 ） 

   教 育 総 務 課 長   渡 邉  久 貢 

   学 務 課 長   片 波 見  昌 浩 

   学 務 課 主 幹    高 岡  洋 介 

   指  導  課  長   加 藤  英 昭 

   指 導 課 主 幹   安 蔵  重 幸 

   教 育 セ ン タ ー 所 長   向   智 広 

   青少年センター所長   野 木  雅 生 

   保 健 体 育 課 長   宗 像   洋 

   生 涯 学 習 振 興 課 長   井 澤  延 浩 

   生涯学習振興課主幹   岡 﨑  智 

   生涯学習振興課主幹   岩 﨑  乃 吏 子 

文化・スポーツ課長   大 野  光 弘 
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（書記） 

   教 育 総 務 課 主 査 補   菅 田  菜 摘 

 

 

４ 開 会 

○嶺岸教育長 ただいまから，定例教育委員会を開会いたします。八千代市

教育委員会会議規則第２０条の２の規定により，議事の進行を行う委員の指

名を行います。教育長において，川嶋委員を指名いたします。川嶋委員よろ

しくお願いいたします。 

 

５ 会議録署名人の指定 

 ○川嶋委員 それでは，会議録署名人の指定を行います。嶺岸教育長のほか

に，石井委員にお願いしたいと思います。 

 ○石井委員 はい。   

 

６ 前回会議録の承認 

○川嶋委員 次に，令和７年度教育委員会第１回定例会会議録の承認につい

て，質疑ございませんか。 

質疑なしと認めます。 

それでは，お諮りいたします。令和７年度教育委員会第１回定例会会議録

を承認することに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，令和７年度教育委員会第１回定例会会議録は承認され

ました。 

次に，教育長報告をお願いいたします。 

 

７ 報告事項  

○嶺岸教育長 ５月１日における令和７年度市立小中義務教育学校の児童生

徒数及び教職員数について報告いたします。 

児童数は１０，０７６人，生徒数は４，７６４人，計１４，８４０人 

となっております。昨年度と比較すると，小中義務教育学校合わせて 

１４７人の減となっております。なお，増減の状況につきましては，地区ご

とに違いがありまして，市内の団地を中心としたいくつかの地区では減って
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いるのに対し，西八千代地区では児童生徒数の大幅な増加が見られます。ま

た，児童生徒数に対しまして教職員数は小中義務教育学校合わせて９１８人

であり，昨年度に比べ５人増となっており，ほぼ横ばいの状況となっており

ます。 

児童生徒数の減少に対し，教職員数が横ばいである理由は，特別支援学級

の児童生徒の増減によるものと考えます。小学校の場合，通常学級では教員

１人当たりの受け持つ児童数が３５人であるのに対し，特別支援学級では教

員１人当たりの受け持つ児童の数が８人であることが関係していると思われ

ます。 

 報告は以上です。 

○川嶋委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

〇左海委員 本年度における特別支援学級の児童生徒の具体的な在籍数を

教えてください。 

〇学務課長 令和７年度の特別支援学級の児童生徒数は４７４人，昨年度に

比べ３６人増，学級数は８７学級，昨年度に比べ５学級増となっています。 

○川嶋委員 他に質問ございませんか。 

  質問なしと認めます。 

次に，各課報告をお願いいたします。 

〇学務課長 はじめに，令和６年度市立中学校及び義務教育学校後期課程

の卒業生の進路状況について報告いたします。 

進学者は１，６５６人，就職者１人，その他が１１人であり，昨年度と比

べ卒業者数で３８人減，進学者数で２４人の減でございます。進学者の内

訳は，全日制の公立高等学校９２６人，私立高等学校６８７人，定時制・

通信制の公立高等学校１６人，公立特別支援学校２１人，専修・各種学校

６人となっております。 

本市からの進学先で人数が多い順にふれますと，県立八千代東高等学校 

９７人，私立八千代松陰高等学校９５人，県立実籾高等学校７９人となっ

ております。 

なお，過去５年間の進路状況については，資料の通りでございます。 

報告は以上です。 

〇教育センター所長 ４月２４日木曜日に令和７年度の第１回八千代市初

任者研修会を行いました。今年の八千代市初任者研修対象者は５０人で
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す。第１回の初任者研修会では，まず嶺岸教育長にお話をいただきまし

た。その後，研修参加者同士の人間関係作りを行い，接遇，授業について

研修した後，フィーカタイムとしてフリートークタイムを設け，リラック

スして研修を振り返ったり，日々の生活について話し合ったりする時間を

設けました。八千代市の初任者研修は，残り２回となりますが，次回以降

もフィーカタイムを設定するなどして，特に同期で様々な悩み等を共有す

る時間を大切にしていきたいと考えています。報告は以上です。 

○川嶋委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

○石井委員 初任者研修では，今後どのような研修を行うのですか。 

○教育センター所長 年間３回の研修を計画しています。内容としては，

２回目では「授業の基本的な進め方」，「デジタル・シティズンシップ教

育」について考え合い，３回目は，「初年度の振り返り」「２年目のめざ

す姿」について考えあいます。 

 また，全３回を通して，フィーカタイムを設けます。フィーカタイム内

で，フリートークを行うことにより，初任者同士の仲を深めることで，い

つでも相談できるような関係づくりを行いたいと考えています。 

○三橋委員 八千代市では，２年目以降の教職員に対しての研修は，どの

ようにしているのですか。 

○教育センター所長 八千代市では，３年目までの教職員に対して，研修

を行っています。今年度は，２年目では，「授業づくり」について研修を

行う予定です。３年目の教職員に対しては，特別支援教育や，学級経営，

そして，研修生自らが研修テーマを決め，そのテーマに沿って探究すると

いう研修者主体の学びを進めるという研修を予定しております。 

 また１年目から３年目までの全ての研修で，フィーカタイムを設けま

す。フィーカタイム内で，フリートークを行うことにより，同期の仲を深

め，いつでも相談できるような関係づくりを行いたいと考えています。 

○石井委員 別件での話になりますが，先月立川で痛ましい，信じられな

い事件が起きてしまいました。去年から防犯カメラの設置をお願いしてい

まして，予算は確保されたというお話だったのですが，今年度中に全て設

置できるのか，お聞きしたいです。あのような事件が起きると防犯カメラ

だけでは防げないかと思いますが，子ども達の安心が担保される一つの手

として考えています。防犯カメラの設置状況について教えてください。 



5 

○教育総務課長 防犯カメラ設置のご質問についてですが，昨年度下半期

で実施設計業務委託を行ってまいりました。今年度は補正予算で工事の予

算措置を行う予定です。大和田中学校は長寿命化工事の中で設置を予定し

ているため，こちらを除いたその他の学校につきましては，今年度中に整

備を予定しております。 

○石井委員 設置場所は具体的に学校のどの部分になるのでしょうか。一か

所だけの設置でしょうか。 

○教育総務課長 基本的には門に向けてカメラを設置する予定なのですが，

学校によって門の場所や数が異なってまいりますので，それに合わせて整備

を予定しております。 

○石井委員 ありがとうございました。次に，防犯情報メールについてお聞

きしたいです。配信時期についてですが，不審者が出たという内容が翌日，

２日後に配信されることがあります。子ども関係のボランティアをされてい

る方々からも何故すぐに配信されないのか聞かれることもありました。こち

らは改善できるのか教えてください。 

〇青少年センター所長 防犯情報メールの配信につきましては，やちよ情報

メール配信要領に則って対応しております。学校から入った不審者情報に関

しましては，青少年センターで配信しております。 

配信する際は，その事案について警察に事実確認されていることが原則と

なっております。この他，情報の確認がされていること，配信について保護

者の同意があることが必要なことから，配信に遅れがでることがあります。 

 また，青少年センターにその事案が入るタイミングによっては，先ほど申

し上げた確認事項があることから，翌日の配信となることがございます。 

 青少年センターとしましても，迅速に処理できるように努めてまいりたい

と思っております。 

○川嶋委員 他に質問ございませんか。 

  質問なしと認めます。 

これより議事に入ります。 

 

８ 議 事 

○川嶋委員 議案第１号附属機関の委員の委嘱について，を議題といたしま

す。事務局から提案理由の説明を求めます。 
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○教育総務課長 議案第１号について御説明いたします。議案書の３ページ

から４ページを御覧ください。併せまして，議案第１号資料を御覧ください。 

議案第１号附属機関の委員の委嘱について。附属機関の委員に下記の者

を委嘱したいので，御承認願いたい。令和７年５月２１日提出，八千代市

教育委員会，教育長，嶺岸秀一。 

１，八千代市青少年センター運営協議会委員につきまして，委員の退任に

伴い，新たに委員を委嘱したいとするものです。任期は残任期間の令和８年

６月３０日まででございます。新たな委員は，平山昌広，八千代市立村上中

学校長ほか，議案記載の６名となります。 

２，八千代市社会教育委員につきまして，委員の辞職に伴い，新たに委員

を委嘱したいとするものです。任期は残任期間の令和７年７月２２日までで

ございます。新たな委員は，山本正義，八千代市立大和田小学校長，土𣘺智

子，八千代市立八千代台西小学校長でございます。 

３，八千代市公民館運営審議会委員につきまして，委員の辞職に伴い，新

たに委員を委嘱したいとするものです。任期は残任期間の令和７年７月２２

日まででございます。新たな委員は，菊地正一，八千代市立村上北小学校長

でございます。 

 ４，八千代市図書館協議会委員につきまして，委員の辞職に伴い，新たに

委員を委嘱したいとするものです。委員は残任期間の令和７年７月２２日ま

ででございます。新たな委員は，北林真理，八千代市立高津小学校長でござ

います。 

 説明は以上でございます。  

○川嶋委員 議案第１号について質疑を行います。質疑ございませんか。 

  質疑なしと認めます。 

  それでは，お諮りいたします。議案第１号附属機関の委員の委嘱について，

これを承認することに御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，議案第１号は原案のとおり承認されました。 

○川嶋委員 続いて，議案第２号学校運営協議会及び地域学校協働本部の委

員の任命について，を議題といたします。 

○生涯学習振興課長 議案第２号について御説明いたします。議案書の５

ページから７ページを御覧ください。 
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議案第２号学校運営協議会及び地域学校協働本部の委員の任命について。 

学校運営協議会及び地域学校協働本部の委員に下記の者を任命したいの

で，御承認願いたい。令和７年５月２１日提出，八千代市教育委員会，教

育長，嶺岸秀一。 

学校運営協議会を設置している大和田小学校，八千代台小学校，八千代

台東小学校，南高津小学校，勝田台中学校，阿蘇米本学園につきまして，

該当校の校長から委員の増員要望等に伴う推薦がありました。これらの委

員につきまして，今後の円滑な学校運営のため委員を任命したいとするも

のです。 

説明は以上でございます。 

○川嶋委員 議案第２号について質疑を行います。質疑ございませんか。 

  質疑なしと認めます。 

  それでは，お諮りいたします。議案第２号学校運営協議会及び地域学校協

働本部の委員の任命について，これを承認することに御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，議案第２号は原案のとおり承認されました。 

○川嶋委員 続いて，議案第３号を議題といたします。議案第３号令和７年

度教科用図書葛南東部採択地区協議会規約の制定については，「会議を公開

にすることにより教育行政の公正又は円滑な運営に著しい支障を生ずるおそ

れのある事項」に該当するものとし，非公開とすることに御異議ございませ

んか。 

御異議なしと認めます。 

出席者全員の議決により，議案第３号の審議を，非公開といたします。そ

れでは，これより，非公開の議事となります。 

 

（非公開） 

 

○川嶋委員 本日の議事は終了いたしました。 

 

９ 閉 会 

○嶺岸教育長 以上で，定例教育委員会を閉会いたします。 


